

政策宣传面对面 信息登记全覆盖

湛河区深入推进“汽改水”政策宣传进社区

本报讯（记者孙聪利 通讯员张旭）8月18日上午，在轻工路街道湛南社区塑料厂家属院，一群居民围着“汽改水”政策咨询台，你一言我一语地向工作人员提出自己的疑问。在工作人员的耐心解释下，居民们不断点头称赞，并纷纷在登记表上填写个人信息，同意“汽改水”供暖改造。

据了解，塑料厂家属院集中供暖历年均在用，咨询了有关政策后，该院200余户居民大力支持“汽改水”改造入户。

今年以来，在全区上下的共同努力下，湛河区主次干道热力管道改造基本完成，“汽改水”改造进社区入户工作正陆续展开。为保证“汽改水”工程应改尽改，最大限度惠民，湛河区对

关注“汽改水”工程

各责任单位负责人员进行政策培训，由街道办事处工作人员、社区网格员、楼栋长组成的“汽改水”政策宣传组，深入各生活小区设立咨询台，面对面宣传惠民政策，解答居民关心的问题，详细登记居民身份证、电话、住宅面积、新老用户等信息及“汽改水”入户改造意愿。

“都说我们这里离热力公司远，再大的热量到了我们这里也变得不热了。”

“放心吧，大伯。‘汽改水’工程完成后，全市将形成热水管网大循环，热

能得到有效均衡，你所说的‘供热末端’现象就不存在了，咱这里照样热。”

“‘汽改水’后，这些拆除下来的老设备打算怎么处理？”

“老设备作为我们的固定资产，公开对外销售，所得资金全部用于热力改造，并且公示资金去向，接受审计部门监督。”

“改造完成后，出现漏水怎么办？”

“这个您放心，改造工作完工后，我们的施工队就地转化成维修队，为大家提供服务，直到满意为止。”

……

每个小区的“汽改水”政策咨询台前，都站满了居民，他们带着疑惑而来，挂着笑容离去。

“以前钱交了，热力不达标，一来二去，后来干脆不用了。今天这个小姑娘把‘汽改水’的优势都说出来了，安全、暖和，还实惠。今年的供暖，俺一定要用。”马庄街道沿河路社区居民李青水听完工作人员的讲解，乐呵呵地在供暖意愿书上签了字。

“政策只有宣传到位，才能让群众理解我们的工作，支持我们的工作。”湛河区委常委、宣传部长、副区长马小帅说，湛河区将持续推进“汽改水”政策宣传进社区工作，面对面向群众答疑解惑，零距离采集居民信息，让群众真正成为政策的“明白人”和供暖工程的受益人。

畅通政企沟通渠道 帮助企业纾困解难

湛河区设立企业人才服务专员

本报讯（记者孙聪利）为贯彻落实市“双百千万”人才工程会议精神，推动人才工作更好地服务企业，8月16日上午，湛河区委组织部召开企业人才服务专员座谈会。

为充分发挥企业引才、育才主体作用，深化拓展政府与企业更加紧密畅通的沟通联系渠道，更好地为企业提供精准化、快捷化、专业化的人才服务，确保“双百千万”人才工程落地见效，湛河区委人才工作领导小组决定设立企业人才服务专员，畅通政企沟通渠道，帮助企业纾困解难。

该区企业人才服务专员由各人才成员单位、各乡（街道）熟悉企业业务或人才政策、政治素质高的优秀年轻干部担任。首批8名人才服务专员主要来自区委办、人社局、工信局、科技局等单位，他们将在宣传人才政策、摸底招才引智情况、听取企业意见建议、统计人才资源、搭建政企合作桥梁方面展开个性化、精准化的人才服务，进一步提升企业品牌价值和影响力，加快产学研融合和科技成果转化。

会议强调，企业人才服务专员要深入贯彻落实区委部署要求，珍惜机会，当好人才“使者”。派出单位要坚持“干部冲在前、单位做后盾”的原则，为选派的服务专员解决好工作上的实际困难；深入企业和生产一线，找困难、听意见、解难题，充分发挥好政府与企业之间的桥梁和纽带作用。

湛河区委人才工作领导小组有关负责人表示，将持续加强多部门协同联动，定期跟进政策落实情况，不断完善人才服务专员制度，为建设“五个湛河”提供强有力的人才支撑。

庭院种蔬菜 免费送乡邻

本报讯（记者孙聪利 通讯员王毛生）8月16日一大早，曹镇乡银王村村民王营和妻子陈耐就在自家庭院内的小菜园里忙活了起来——给韭菜薹草，为空心菜捉虫子，刨地种萝卜白菜，把丝瓜、南瓜、佛手瓜藤蔓牵引到院墙或者棚架上……

“俺这小菜园有二分多地，种的都是应季蔬菜，黄瓜、豆角、辣椒、茄子、苋菜、韭菜、大葱……每样都种点儿，随吃随采，既方便又新鲜。”王营指着郁郁葱葱的蔬菜介绍道，他种的是“绿色蔬菜”，不打药，不催熟，也不上化肥，只施农家肥，菜生虫了就人工逮。

今年78岁的王营初中毕业后一直在家乡务农。实行家庭联产承包责任制后，他在自家的承包地里建了个温室大棚，以种菜、卖菜为生。后来，因劳累过度，他得了腰椎间盘突出，严重时走路都需要拄拐杖，他不得不把大棚转让给他人经营。可是王营是个闲不住的人，总想着干点啥。病情稍好些后，他和妻子一起把自家庭院里的空闲地整理成小菜园，种起了蔬菜，自己吃不完就送给邻居和亲戚朋友。目前，王营在家除了种菜、种花，每天还坚持读书、看报、写作，怡然自得。

“营哥这人打小就乐善好施，经常帮村里和乡亲们干这干那。他的儿孙都在市区居住，就老两口在家，根本吃不了多少菜。他种菜的目的其实是为了送人，这些年俺家就没少吃他种的菜。”银王村村民魏小鹏总是记着王营的好。

“营哥家有一棵大槐树，每年春季槐花开了，他老两口就爬到平房上捋槐花，近的挨门送，远的打电话让人家来取。”王营的邻居秦双成说，王营家院里的蒲公英也年年挖了送人。

“咱是共产党员，年龄大了还能发挥余热，为大家办些好事实事，心里特别踏实，也很有成就感。”忙碌中的王营笑着说。

“行走湛河”系列报道之二十三



清澈见底



小桥流水



投喂喂鲤

曹西“小西湖”游玩好去处

曹西村北侧原是一片占地30余亩的废弃坑塘，今年初，湛河区邀请国内著名设计团队鲍国志乡建团队对湛河区和美丽乡村建设进行整体规划指导。结合该区域南邻寨河、北邻正在建设中的环湖赛道等资源优势，该团队按照江南水乡生态游园的标准进行连片改造。曹西村“两委”发动群众，积极参与改造提升，昔日的废弃坑塘变成了碧波荡漾、互通互连的湖泊群，前来休闲打卡游客形象地把这片区域称之为“小西湖”。

本报记者 姜涛 摄



人在画中



碧波荡舟

躬耕纪检监察一线的“老黄牛”

——记湛河区纪委监委第四纪检监察室负责人王建东

“我现在还在外地，晚上6点左右能赶回去。”8月13日，记者终于约到了王建东。

王建东是湛河区纪委监委第四纪检监察室负责人，今年是他从事纪检监察工作的第38个年头。

“别看他马上60岁了，工作起来依然风风火火，干劲十足，是一个不折不扣的‘老黄牛’。”这是大家对王建东的评价。

今年4月份，中央纪委国家监委部署开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，各级纪检监察机关迅速行动，以超常举措集中攻坚，时间紧、任务重、难度大、标准高，让很多年轻同志心里都犯怵。

面对数倍于平时工作量的问题线索，王建东对身边的同志说：“选择了纪检监察，就是选择了奉献。我们多辛苦一点，老百姓身边就会多一些清

风正气。”

集中整治工作开展以来，王建东整合街道纪工委、纪检监察组等协作区的办案力量，加强与巡察、审计、财政、农业农村等部门的协作配合和信息沟通，变“单打独斗”为“联合作战”，破解了办案力量不足的难题。他驾车带同事们多次奔赴郑州、新乡、舞钢、宝丰、鲁山等地，向当地的单位部门、干部群众了解情况、谈话和调查取证。他白天忙案件，晚上做梳理，工作的间隙还要对纪工委、纪检监察组同志进行业务培训，先后参与谈话81人次，询问证人122人次，调取证据材料45份。

功夫不负有心人。在短短两个月的时间里，这些问题线索全部高质量办结。

有人问他：“王主任，你这么大年纪了，那么辛苦图什么？”

他笑咪咪地说：“组织把我放在这个位置上，我在这儿一天就得干好一天。”王建东口中的“干好”，做起来可不轻松。纪检监察工作是一场正邪对抗、以正压邪的斗争，如果没有坚定的信仰、浩然正气，是难以征服对手取得胜利的。

一个月前，在查办李某问题线索时，李某耍起了“大牌”，大显其“人脉”丰富、“后台”坚实，王建东听罢微微一笑，继续深挖细查。李某见此路不通，又从外围“发力”，找“熟人”为其说情。这个“熟人”是王建东多年要好的朋友，这次说情也是这位朋友唯一的一次，王建东没有“通融”，朋友最终拂袖而去。

利诱不成变成威逼的也有不少，有人叫嚣“要找王建东的麻烦”，还有人拿他的家人相威胁……面对家人的担心，王建东淡定地说：“干这个工作，得罪人不可能。得罪他们，就要得罪老百姓了，那么辛苦图什么？”

说起家人，王建东不愿多提，但从他眼角闪出的泪光，能感受到这个“老黄牛”内心深处的柔弱。和王建东共事多年的吴克说，王主任对他的家庭缺席的次数太多了，家人生病没怎么陪过，每次看望父母也只是匆匆而过。最让王建东愧疚的是在父亲生前未能在床前多尽孝，去世时也没能见上最后一面。王建东只是淡淡地说了一句：“老父亲生前总是说，你的工作为了老百姓，不用惦记家里。”

采访结束已近晚上8点，王建东起身戴上腰间盘突出治疗器，又研究部署起了第二天的工作：“这起案件情况比较复杂，涉案人员较多，我们要抓紧梳理案件脉络，你俩围绕重点人员的资金往来排查对比，你俩按照我们梳理出的重点制定谈话提纲，小吴和我明天再去鲁山外调……”

夜深了，王建东还带着团队在忙碌。（本报记者 孙聪利 通讯员 杨冰洁）

改善市容环境 提升城市品质

高阳路街道开展 违规户外广告专项整治

本报讯（记者孙聪利 通讯员孙珂）8月10日，随着神马大道上最后一块大型违规户外广告牌被拆除，高阳路街道辖区的高空违规广告牌已全部清理完毕。

为推进户外广告规范提质，切实改善市容环境，提升城市品质，打造良好人居环境，高阳路街道自5月份开展违规户外广告专项整治行动，加大对辖区户外广告设施的巡查和整治力度。

小处着手精细管理。该街道开展不定期巡查，及时掌握门头、户外广告牌的最新动态，对违规设置门头、违规悬挂广告牌以及在路边占道摆放广告牌的商家，督促其自行拆除，规范经营行为。

突出重点确保成效。该街道重点对影响辖区市容、违规设置或存在安全隐患的广告牌商家下发整改通知，分析并制定具体整治方案，督促责任人立即整改，对部分位置较高、拆除难度较大的户外广告牌匾，执法人员集中力量帮助商户拆除。

加强管控杜绝违规。该街道加大宣传力度，全面推行网格化监管，用好用活城管下放力量，结合规划标准严格要求，对不符合相关标准的广告坚决不予安装，确保户外广告及牌匾管理规范化、长效化。

截至目前，该街道已累计整治违规宣传牌、横幅类45处，护栏广告、违规灯箱广告、导示牌类52处，拆除违规高空及大型广告4处。

我为群众办实事

姚电社区：

多元化志愿服务 为群众幸福“加码”

本报讯（记者孙聪利 通讯员李婉）“听了这次讲座真是受益匪浅，老年人居家安全很重要，我要把学到的知识用起来，增强安全防范意识，提高自我保护能力，照顾好自己和老伴。”8月14日上午，姚电街道姚电社区联合我市志愿服务组织开展老年人居家安全知识讲座，听完防跌倒、用电安全、食品安全与用药安全等知识讲解后，社区居民沈广英直说“很实用”。

近年来，姚电社区坚持党建引领，凝聚共建力量，以志愿服务为抓手，积极回应辖区居民的多元化需求，打通服务群众的“最后一公里”。

该社区以“一有七中心”标准进行规范化建设，高标准打造党

群服务中心，设立儿童活动室、文体活动室、日间照料室、社区科技馆等功能室，常态化联合市第十一中学、馨佳社工等共建单位开展义剪、科普分享、反诈宣传等各类志愿服务活动。

考虑到社区老年人居多，姚电社区整合辖区便民服务资源，全面优化社区养老服务项目，充分发挥日间照料中心作用，为社区老年人免费提供餐食、文娱、休息一站式暖心服务，定期到孤寡老人家嘘寒问暖。对行动不便的老人，社区工作人员和医务志愿者进行义诊入户，为老人提供测量血压、健康咨询等服务。

今年以来，姚电社区先后开展志愿服务活动15次，老年人知识讲座8次，服务群众650人次。

湛河区妇联：

“爱心妈妈”结对关爱暖童心

本报讯（记者孙聪利 通讯员张敏）“你想试试哪个项目？”“妈妈”陪你去挑战！”8月15日，在平桐路南头的一家亲子乐园，来自湛河区的“爱心妈妈”和刚刚结对的孩子开始了夏日亲子乐园陪伴旅程。

这是湛河区妇联针对农村留守儿童、困境儿童开展“佑未来·护成长”行动的温馨一幕。

今年暑期到来之前，湛河区妇联积极招募各行各业优秀女性加入“爱心妈妈”行列，对困境儿童家庭情况进行摸底、核实，开展结对关爱活动。为提升结对帮扶效果，快速拉近“爱心妈妈”和困

境女童的距离，湛河区妇联组织“爱心妈妈”和孩子们相聚亲子乐园，开展“乐”享陪伴活动。

活动现场，爱心妈妈将精心挑选的书包、文具、零食、水果和书籍送到孩子们手中，大家围坐在葡萄藤下促膝长谈，交流生活中的快乐和烦恼。随后，“爱心妈妈”陪伴结对女童尝试心仪项目，在轻松温馨的氛围中，给孩子更多的陪伴和关爱。

据湛河区妇联有关负责人介绍，区妇联将持续开展“爱心妈妈”结对帮扶行动，带动更多爱心人士加入关爱行动，给困境儿童更多的关爱和帮助。